Ba

责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

"丑小鸭"是怎样成为"白天鹅"的

□口述: 慧雯 记录: 一帆

从古至今有很多名人娶了丑女或长相平凡的女性为妻,那些外表看似平凡的女人,在人品或才学方面必有一些过人之处。她们恰似和氏璧般,需要真正有慧眼的有识之士才能了解她们的价值。

慧雯虽不漂亮,但决不是丑女,关键是她从小到大太 不自信了,直到她认识了皓然,是皓然的鼓励使她明白, 自信的女孩最有魅力。

第一次暗恋终结于高中校园

说实话, 我从小到大都不 是漂亮的女孩。我以前挺自卑. 永远是那个躲在聚光灯后面角 落里的丑小鸭。我眼睛小小的, 嘴巴大大的, 五官不太协调, 皮肤也不白。记得上小学的时 候,一个男孩当面说我是丑八 怪,我当时就哭红了鼻子,在 同学们的异样眼神中, 课都没 敢上就跑回了家,对着镜子号 啕大哭起来。妈妈安慰我说: "傻丫头,哭啥啊,人家说女大 十八变,别着急啊,我的心肝 小宝贝也变成白天鹅的, 不信 我俩赌一赌。"于是,我就想要 赶快长大,恨不得一觉醒来已 经长大了。

可是,直到上了大学,我还是没有变成"白天鹅"。那段时间,我极不自信,常常偷偷地对着镜子端详自己,可是无论怎么看,镜中的我都是那样的灰头土脸。

大概女孩子都比男孩子早熟吧,我从高一开始,意识到了 朦朦胧胧的爱情。那是我的第一 段感情,其实是我的单相思。

一次偶然,我见到了高三 的学长绍辉,当时一见钟情的 理由是他接连投进了两个三分 球而已。因为我们都是篮球队 的队员,所以我有很多机会能 看到他,而看到他也是我每天 一成不变的幸福事情。而我们 之间唯一的接触机会,也只是 偶尔互相拣球。我们,因为死正式的对话,因为死正式的对话,因为取时 的我是如此的自卑,而他己己的 成多的追求者,我知道自己的 样子,和他之间的距离。后来 我知道他快要毕业了,终于鼓 起勇气,决定在他生日那天, 送他一份礼物。

还记得那是11月中旬,天很冷,下着雨,因为我不知道什么时候能遇到他,所以在高三的教学楼下站了一个下午。 其他同学都冷得不行,缩着脖子,而我却热得浑身冒汗,因为心里极度紧张。

当我看到他走下来时,已 经紧张得不敢说话,只是将手 里的风铃交到他手里,说了声 生日快乐,就慌慌张张夺路而 逃。之后绍辉毕业了,去了大 连,一年短暂的暗恋结束了。 高三毕业,考入了上海的一所 著名的大学。

不知道是不是我和绍辉的 缘分未尽,毕业后的一次高中 同学聚会中,一个同样是绍辉 的追求者的女生,偷偷地告诉 我,她有绍辉的 MSN 号,问 我要不要 3 年了,3 年没有任 何消息,我不知道自己是激动 还是好奇。我开始在网上找他。

上大学时有了第一个正式男友

后来我们见面了,他一点也没有变,我们第一次坐在一起聊天,我把3年前对他的感情都告诉了他,不是告白的那种,只是不想让它继续藏在心里。他也有了自己的女朋友,只是也在大连。让我意外的是,绍辉竟然记得我,他说我给他的风铃现在还在他的家里。

后来我们回学校散步,压 马路,在一段很优雅僻静的路 上,他忽然抱住我,说"做我 的女朋友吧!"我当时完全傻住 了,有些晕眩,他是这辈子第 一个抱我的男人,还有他的话, 他不是有女朋友吗?但是我没 有挣脱他,也许是因为我等了 太久了。只是在他怀里问他, 为什么?他说要我做他这一周 的女朋友,在他回大连之前。

于是我们开始了一周的"爱情短跑",这对于完全没有有过爱情经验的我,是那么的新奇和刺激,我们一起打篮球,一起手挽手轧马路。我们分走一个很冷的晚上,他陪我走回家,我鼓起勇气故作潇洒地告诉他,"你在大连的电话,我不要,除有女朋友,我咱们……吻们不要再联系了。"他最后走了。我却久久地望着他的背影,不

止一次地希望他能回心转意, 转身来找我,不过现实是残酷

那晚我哭得很厉害,我知道一切都结束了,虽然对这份初恋我几乎用尽了全部的力气。我在之后的一个月里瘦了整整20斤,不想吃不想喝。他也再没有了消息。我的初恋就这样结束了。

大学三年级的时候, 我遇 到了我的第一个正式男朋友, 我们是在一场篮球比赛中认识 的,他是校队的队员,因为那 场比赛需要一个女孩做中场投 手,我就被他的朋友请去加入。 他并不是很帅, 但是性格幽默、 细心,会和我聊天、开玩笑, 在我难讨的时候安慰我,后来 又经历了一些巧合, 我们就走 在了一起。那是我的第一场恋 爱, 但不是他的, 他把他的过 去都告诉了我,他说他以前有 过很多女朋友, 但是都不是他 要找的,现在他意识到我是他 的真爱,要娶回家做老婆过日 子的女人。

他没有骗我,他和我在一起之后,也再没有找过任何女人。他开始上进了一段时间,但是由于是体育生,总是力不从心。那段时间我天真地以为,我们真的可以走到一起。



訂注 制图

手记>>>

自信善良的女孩最有魅力

不可否认,美丽动人的女人在男人眼中是有优势的,但很多长相漂亮的女孩因为外貌的先天优势,后天不努力沦为了花瓶,又有人由于男人的百般讨好惯成了臭脾气,以致于除了长相外,性格人见人厌,情感方面也得不到幸福。

可见,长得漂亮不是感情幸福的必要因素,男人 更愿意和有才气、很聪明、贤惠顾家和善良大度的女 人共度人生。女人想要得到男人的爱, 就应该自信开 朗、温柔体贴、优雅大方、善解人意。

慧雯由于从小长相平凡,自卑敏感,以"丑小鸭"自居,以至于长大后谈恋爱也不太顺利。直到后来她遇到了皓然,是皓然让她知道自己也可以做"白天鹅",但首先要学会不在意别人的目光,学会善待自己并鼓励自己。

没有丑女人,只有懒女人,只有不自信的女人。 自信对于女人是很重要的一种品质,它让女人看到了 自己本身的价值,看到了自己的魅力,看到了生活中 的美好一面。我相信,男人们都不喜欢美女的刁蛮自 私,而欢迎自信善良的女孩。

留学归来我在网上邂逅了真爱

我向妈妈提出,让我出 国,妈妈很高兴,开始帮我 准备。我男友嘴上说着会 我回来,但我们都明白, 些事情再也回不去了。最 后,在毕业前夕,他提出了 分手,因为他知道。我们他的 绩,毕业也很困难。我们在 一起哭过,在电话中一会 哭过,互相问着答案,现 实又无能为力,就这样分开 了。

在国外求学时虽然很 寂寞,但学习上我一直都 没有落下。因为我告诉自 己,未来只能靠自己真本 事去拼搏,我需要知识和 智慧。

在国外读完硕士后,我 又回到了上海。工作已经三 年了,依旧没有找到那份属 于自己的爱情。失望的我只 能埋头工作,工作之余就是 上网。只有在那个虚拟的世 界里,我才能找到自信。我流连于自己的博客和各大网站,在上面激昂文字。后来,我在一个论坛中认识了皓然。我们聊得很投缘,有许多共同的话题、共同的爱好。他说话很幽默,常常三个多小时聊下来,对着枯燥的电脑屏幕我也能笑得一脸灿烂。

皓然几次提出要请我吃 饭,我都拒绝了。说实话, 我也想和他见面, 甚至见面 时的情景,我都在心里预 演了不止一遍, 但终究没 有勇气赴约,怕我的模样 令他失望。去年9月,皓 然又提出要和我见面,我 再次拒绝,杜撰了很多个 不能见面的理由。他也很 固执,将我的理由逐一推 翻。最后,我没辙了,就 直截了当地告诉他: "你 找错人了,我很丑,不是你心中的漂亮美眉。"他马 "没关系,漂亮 上回复, 美眉一般都是河东狮吼,是 我们这些男人把她们惯出来 的, 你很温柔是吧!"

我拗不过他,终于在一个阳光灿烂的日子里,和他在浦东世纪公园里见面了。那天,他穿着一件深蓝色 T恤,比我想像中要帅气和潇洒一些。我们像老朋友似的互相打着招呼,他眼睛里没有我想像中失望的神情。尽管如此,我还是很不自信地把我们之间的关系定为了普通朋友

他的主动示爱让我学会了自信

后来我们又见了几次 面, 让我没想到的是, 中秋 节那天,他竟然打来电话问 我愿不愿意嫁给他。我被这 突如其来的求婚吓了一跳, 想都没有想,说了一句: "你胡说什么呢?" 就把电话 挂了,接着还把手机关了。 我开始心神不宁, 不住地问 自己: 他爱上我了吗? 真的 是在向我求婚吗?难道"丑 小鸭"真的要变成"白天 了吗?问题一个个列出 后,我不断地肯定否定,一 会儿喜一会儿悲, 一会又 自言自语。

那一天对于当时的我 来说是漫长的,对于如今 的自己来说却是刻骨铭心 的。晚上下班后,我一个 人在大街上漫无目的地闲 逛, 走着走着竟然莫名其 妙地又去了浦东世纪公园, 来到了我们第一次见面约会 的地方。让我吃惊的是, 皓 然竟然也在那里, 手中还捧 着一束红玫瑰。我们惊讶地 望着对方,好半天他才回过 神来把花递给我,说本来 是准备打完电话就送给我 的。这是多么奇特的缘分 呀,相爱中的两个人竟然 在这两千多万人的大都市里 相逢在同一地点,这是不是

老天冥冥中预示着什么? 这束玫瑰花散发着甜

蜜的幽香,我问他: 什么会爱上我这么个'丑 小鸭'?"他深情地望着我 "还记得我在网上说 的那句话吗?你很温柔, 而且你也不丑,只是缺乏 自信。从网上认识你的那 一刻起,我就喜欢上了你。 你可爱又内敛的性格,还 有优美的文章吸引了我。 咱们见面后,我就更有一 种想保护你和照顾你的冲 动。我要每分钟都和你在 一起……真的,我的'白 天鹅',嫁给我吧,我愿意照顾你一生一世!"听着他 这番表白,我的内心很甜 蜜。这时, 皓然突然一把 抱住我,那种感觉甜蜜而 温馨。怎么也没想到,我 在中秋夜收获了一份爱情。 明月下, 皓然给了我一生 的承诺。 像许多恋人那样,之

后的日子皓然处处呵护我, 关心我,更重要的是,他 努力用各种方式让我明白, 在他心里,我是一个优秀 的女孩最美丽。 去年五一.我俩的恋

去年五一,找俩的恋情终于有了完美的结局。 我如愿以偿地做了皓然的新娘。那一刻,我俩都觉得彼此是全世界全幸福的人。